
2018D22469 LIJST VAN VRAGEN 

De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Algemene 
Rekenkamer over haar brief van 5 maart 2018 inzake Informatie over de 
gang van zaken rond het destijds uitgevoerde onderzoek naar de 
verantwoording van de hulpgelden voor Haïti in 2012 (Kamerstuk 32 293, 
nr. 20). 

De voorzitter van de commissie,
De Roon 

De Adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 
1 Wat is het beleid van de Algemene Rekenkamer ten aanzien van 

het aantreffen van morele (niet financiële) misdragingen? 
2 Is de Algemene Rekenkamer voornemens dit beleid naar aanlei-

ding van deze gebeurtenissen te wijzigen? Zo ja, hoe? 
3 Zou de Algemene Rekenkamer in 2012 anders hebben gehandeld 

indien zij wel volledig geïnformeerd was? Zo ja, hoe? 
4 Is de Algemene Rekenkamer voornemens om voortaan geconsta-

teerde misdragingen, ook als deze niet financieel zijn, wel te 
publiceren? 

5 Was in 2012 al duidelijk dat de Algemene Rekenkamer een 
geanonimiseerde samenvatting van het onderzoeksrapport had 
ontvangen? 

6 Heeft de Algemene Rekenkamer in 2012 Oxfam Novib gevraagd 
om het volledige onderzoeksrapport? Zo ja, waarom? Zo nee, 
waarom niet? 

7 Heeft de Algemene Rekenkamer in 2012 Oxfam Groot Brittannië 
gevraagd om het volledige onderzoeksrapport? Zo ja, waarom? Zo 
nee, waarom niet? 

8 Wat zijn de bevoegdheden van de Algemene Rekenkamer ten 
aanzien van met Nederlands belastinggeld gefinancierde 
hulpprojecten? 

9 Is op het project van Oxfam op Haïti vanaf 2010 sprake geweest 
van bonussen en/of vertrekpremies voor hulpverleners? 

10 Onderschrijft de Algemene Rekenkamer het feitenrelaas uit de brief 
van Minister Kaag dat de Rekenkamer bij Oxfam Novib heeft 
aangedrongen op openbaarmaking van de misstanden, tenminste 
in een jaarverslag? Is dat volgens de Algemene Rekenkamer op de 
juiste en volledige wijze gebeurd? 

11 Hoe is de relatie van de Algemene Rekenkamer met Oxfam Novib 
momenteel? Onderzoekt de Algemene Rekenkamer nog andere 
projecten en hoe is daar de medewerking? 

12 Op welke punten wijkt de informatie in het rapport dat de 
Algemene Rekenkamer van Oxfam Novib heeft ontvangen af van 
de volledige informatie die later bekend is geworden? 

13 Welke rapporten heeft de Algemene Rekenkamer exact van Oxfam 
Novib ontvangen? Alleen de managementsamenvatting of ook 
andere documenten en zo ja, welke? 

14 De Algemene Rekenkamer heeft zich actief ingezet om meer inzicht 
te krijgen. Welke activiteiten betreft dat? 

15 In april en mei 2012 is door de Algemene Rekenkamer aanvullende 
informatie ontvangen via Oxfam Novib inzake misdragingen van 
personeel. Met wie is deze informatie, zowel intern als extern, 
gedeeld? 

16 De Algemene Rekenkamer concludeert niet volledig te zijn 
geïnformeerd. Hoe kan dat? Welke gevolgen heeft dat gehad voor 
het uitvoeren van het onderzoek? Is dat de reden dat er niet verder 
onderzoek naar misstanden is gedaan? 

17 De Algemene Rekenkamer heeft inzicht in de exacte bestedingen 
binnen het Oxfamproject op Haïti. Kan de Rekenkamer aangeven 
hoeveel procent van de middelen aan personele kosten is besteed 
en of dat gebruikelijk is voor een dergelijk hulpproject? 

18 Waarom is deze zaak vier jaar onderzocht? Is dit een gebruikelijke 
termijn? Wat waren de criteria en specifieke onderwerpen van dit 
onderzoek? 

19 In Haïti vernam de Algemene Rekenkamer dat er Oxfam-
medewerkers waren ontslagen. Was dit geen reden om hier verder 
over door te vragen of verder onderzoek op uit te voeren? 

20 Was het de Algemene Rekenkamer duidelijk wat de reden was 
voor het ontslag van deze medewerkers? 
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Nr. Vraag 
21 Was er een liaison of projectleider betrokken bij de gelden die door 

Oxfam Novib aan Oxfam Groot-Brittannië ter beschikking waren 
gesteld? Of heeft Oxfam Novib het geld slechts overgemaakt? 

22 Nadat de Algemene Rekenkamer vernomen had van de misstan-
den is Oxfam Novib om extra informatie gevraagd. Was het de 
Algemene Rekenkamer toen al duidelijk om welke misstanden het 
ging? 

23 Op 3 april 2012 is het Ministerie van Buitenlandse Zaken geïnfor-
meerd door de Algemene Rekenkamer. Heeft het ministerie verder 
gehandeld op de door de Algemene Rekenkamer geleverde 
informatie? Heeft het ministerie eveneens informatie verstrekt aan 
de Algemene Rekenkamer op dat moment? 

24 Wat zouden de acties van de Algemene Rekenkamer destijds zijn 
geweest als zij wel had beschikt over het volledige rapport? 

25 Op 19 februari jl. is het onderzoeksrapport van Oxfam Groot-
Brittannië uit 2011 openbaar gemaakt. Nu blijkt dat in het rapport 
dat in 2012 naar de Algemene Rekenkamer is gestuurd meer is 
weggelaten dan alleen referenties naar individuele personen. Kan 
de Algemene Rekenkamer citeren welke verschillen er zijn tussen 
het rapport uit 2011 dat nu openbaar is en het rapport dat de haar 
in 2012 is toegestuurd? 

26 De Algemene Rekenkamer was niet in staat om de werkelijke 
situatie te beoordelen aangezien niet over de volledige informatie 
werd beschikt. Wel waren de misstanden bekend en dit heeft geen 
invloed gehad op de constatering dat gelden rechtmatig zijn 
besteed. In hoeverre had deze ontbrekende informatie dan kunnen 
leiden tot een ander eindoordeel? 

27 Welke informatie uit het recent openbaar gemaakte oorspronkelijke 
interne rapport door Oxfam Groot-Brittannië had de Algemene 
Rekenkamer in de gelegenheid gesteld om de werkelijke situatie te 
beoordelen voor wat betreft de misstanden op Haïti in 2011?
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